
Η ΑΧΑ Ασφαλιστική στην «Ευρωπαϊκή Νύχτα Χωρίς Ατυχήματα» 

 

Η ΑΧΑ Ασφαλιστική στήριξε  την Ευρωπαϊκή Νύχτα Χωρίς Ατυχήματα που διοργάνωσε για 
6η  συνεχόμενη  χρονιά  το  Ινστιτούτο  Οδικής  Ασφάλειας  «Πάνος  Μυλωνάς»  (Ι.Ο.ΑΣ.  – 
www.ioas.gr)  το  Σάββατο  20  Οκτωβρίου  2012.  Η  ΑΧΑ  χορήγησε  τα  επιστόμια 
αλκοολόμετρων για τη διενέργεια αλκοτέστ στους νέους και παράλληλα με τη βοήθεια των 
εθελοντών της Εταιρίας παρότρυνε τους νέους να μην καταναλώσουν αλκοόλ, εάν ήταν οι 
επιλεγμένοι οδηγοί της παρέας τους. 

Οι εθελοντές της ΑΧΑ βρέθηκαν έξω από νυχτερινά κέντρα στο Χαλάνδρι, στη Γλυφάδα και 
στην Αγ. Παρασκευή, ενθαρρύνοντας τους επισκέπτες να ορίσουν τον «Οδηγό της Παρέας», 
ο οποίος δεσμεύτηκε να μην καταναλώσει αλκοόλ προκειμένου να οδηγήσει με ασφάλεια 
την παρέα του στο σπίτι. 

Ο «Οδηγός της παρέας» φόρεσε ένα ειδικό βραχιολάκι και όταν ήταν ώρα να φύγει από το 
μπαρ έκανε με δική του θέληση ένα φιλικό αλκοτέστ προκειμένου να φανεί εάν τήρησε την 
υπόσχεσή του. Στις περιπτώσεις που ο «Οδηγός της παρέας» είχε τηρήσει τη δέσμευσή του 
επιβραβεύθηκε  με  κάποια  δώρα  από  το  Ινστιτούτο,  ενώ  αν  είχε  καταναλώσει  αλκοόλ  οι 
εθελοντές τον συμβούλευσαν να αφήσει το όχημα και να γυρίσει σπίτι του με άλλο τρόπο. 

Για την ΑΧΑ η οδική ασφάλεια αποτελεί κύρια προτεραιότητα. Λαμβάνοντας υπόψη ότι τα 
τροχαία  αφορούν  κυρίως  σε  ηλικίες  15‐29  ετών,  η  ΑΧΑ  στηρίζει  ενεργά  την 
ευαισθητοποίηση  και  την  εκπαίδευση  των  νέων  και  μέσα  από  τη  δική  της  εμπειρία  και 
τεχνογνωσία,  προσπαθεί  να  τους  βοηθήσει  να  κατανοήσουν  ότι  η  πρόληψη  είναι 
καθοριστικής σημασίας για την αποφυγή αυτών των ατυχημάτων. 

Η  εκδήλωση  πραγματοποιήθηκε  σε  21  πόλεις  της  Ελλάδας  και  σε  περισσότερα  από  36 
νυχτερινά κέντρα, στο πλαίσιο της Ευρωπαϊκής Νύχτας Χωρίς Ατυχήματα σε άλλες 22 χώρες 
της  Ευρώπης  (Βέλγιο,  Αυστρία,  Βουλγαρία,  Δημοκρατία  της  Τσεχίας,  Δανία,  Εσθονία, 
Φιλανδία,  Γαλλία,  Γερμανία,  Ουγγαρία,  Ιρλανδία,  Λουξεμβούργο,  Ολλανδία,  Πολωνία, 
Πορτογαλία,  Ρουμανία,  Κροατία,  Σλοβενία,  Ισπανία, Μάλτα,  Ιταλία,  Κύπρος)  και  3  χώρες 
εκτός  Ευρώπης  (Κροατία, Μπενίν,  Τυνησία)  στοχεύοντας στην προώθηση  των μηνυμάτων 
Οδικής Ασφάλειας και παρουσιάζοντας στους νέους ότι το αλκοόλ και η οδήγηση δεν πάνε 
μαζί. Για την Ευρωπαϊκή Νύχτα Χωρίς Ατυχήματα, το Ινστιτούτο συνεργάζεται επίσης με τον 
κυπριακό  οργανισμό  οδικής  ασφάλειας  «Reaction  Youth  for  the  Prevention»  και  τους 
«Responsible Young Drivers»  από  το  Βέλγιο  που  συγκεντρώνουν  τα  στοιχεία  απ’  όλη  την 
Ευρώπη. 

Συνολικά σε όλη την χώρα 3.401 επισκέπτες φόρεσαν το αναγνωριστικό βραχιολάκι με τη 
δέσμευση να μην καταναλώσουν αλκοόλ. Από αυτούς 1.205 (812 άνδρες και 393 γυναίκες) 
προσήλθαν  για  να  υποβληθούν  σε  αλκοτέστ,  με  τα  αποτελέσματα  να  δείχνουν  224  (179 
άνδρες  και  45  γυναίκες)  πάνω  από  το  επιτρεπόμενο  όριο  που  ορίζει  ο  ΚΟΚ.  Αξίζει  να 
σημειωθεί ότι σε περιοχές που η δράση είναι επαναλαμβανόμενη το ποσοστό των οδηγών 
υπό την επήρεια αλκοόλ ήταν σημαντικά μειωμένο. Από τους οδηγούς που ήταν πάνω από 
το όριο του ΚΟΚ στην Ελλάδα, ενθαρρυντικό είναι το γεγονός ότι οι νέοι κάτω των 25 ετών 
έδειξαν  πιο  συγκρατημένοι  στην  κατανάλωση  αλκοόλ  σε  σχέση  με  τις  μεγαλύτερες 
ηλικιακές ομάδες. Το ποσοστό των «ασφαλών οδηγών» στη χώρα μας μετά από αυτή την 
«Ευρωπαϊκή Νύχτα Χωρίς Ατυχήματα» ήταν 81,41%. 
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